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806  Iffl and, Franz
1862 Berlin - 1935, Bildhauer in Berlin, beteiligte zwischen 1886 und 1915 
regelmäßig an Ausstellungen in der Berliner Akademie.
Miniaturfi gur der Allegorie auf die Bildhauerei
Bronze braun patiniert. Auf quadratischem Serpentin-Sockel wird ein nackter 
Knabe in der erhobenen Rechten einen Hammer schwingend, neben sich eine 
Büste. Verso am Sockelrand sign. H.. 12 cm.
Vgl.Thieme-Becker, Bd. 17/18, S. 549
(31801) 180 €

807  Iffl and, Franz
1862 Berlin - 1935, Bildhauer in Berlin, beteiligte zwischen 1886 und 1915 
regelmäßig an Ausstellungen in der Berliner Akademie.
Miniaturfi gur des Hermes
Bronze, braun patiniert. Auf quadratischem Serpentin-Sockel wird der 
Götterbote Hermes mit den ihm in der Antike zugeordneten Attributen 
dargestellt. Verso am Sockelrand sign. H.: 12,5 cm.
Vgl.Thieme-Becker, Bd. 17/18, S. 549
(31799) 180 €

804  Christensen, Jeremias
1859 - 1908, deutsch-dänischer Bildhauer.
Hirtenknabe
Bronze dunkelbraun patiniert. Auf einem Felssockel steht nur mit einem 
Lendenschutz bekleidet der Hirtenknabe, den Hirtenstab hinter sich auf dem 
Rücken haltend. Auf dem Sockel sign. H.: 48 cm.
(32663) 1.100 €

805  Straten, Georges van der
1856 Gent - 1928 Paris.
Büste einer jungen Pariserin
Bronze, hellbraun und rotbraun patiniert.
Auf mit plastischen Blüten belegtem Sockel die Büste der jungen lachenden 
Frau mit großem Rüschenkragen und elegant gebundenem Kopftuch. 
Rückwärtig sign., Gießerstempel Sociéte des H.: 40 cm.
(32685) 900 €

BRONZEN
+

SKULPTUREN
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814  Dame mit Barsoi
Art Déco Stil
Bronze farbig patiniert. Auf ovalem Marmorsockel die sehr schlanke Figur 
einer Frau mit halbseitig entblößtem Busen, hochgeschlitztem langem Rock 
an einem Seil einen Barsoi führend. Rocksaum bez.D. Chiparus. H.: 40 cm.
(26734) 550 €

815  Dame mit Panther
Art Déco-Stil.
Bronze farbig patiniert.
Auf ovalem Marmorsockel die sehr schlanke Figur einer Frau in langem tief 
dekolletiertem hochgeschlitztem Kleid an einem Seil einen Panther führend.
Rocksaum bez. D. Chiparus. H.: 40 cm.
(26667) 550 €

812  Allegorische Darstellung der Luft
Deutsch Ende 19. Jh.
Bronze dunkelbraun patiniert.. Auf rundem Säulensockel aus Serpentin sitzt 
auf einer Kugel ein Adler mit ausgebreiteten Schwingen, auf seinem Rücken 
ein Kind tragend.
H.: 27 cm.
(26817) 500 €

813  Winkler, Franz
1899 Bernau - 1949 ebenda. Erste Ausbildung als Bildhauer in Furtwangen, 
begann 1926 das Malstudium an der Karlsruher Akademie.
Tafelaufsatz mit Frauenfi gur
Bronze dunkel patiniert, beiger Marmor mit rötlicher Maserung. Flaches Becken 
aus Marmor in der Mitte erhaben mit aufgesetzter Figur einer unbekleideten 
Frau in ihrer rechten Hand ein winziges Kind tragend. Auf dem Sockel sign. H.: 
25 cm, Durchm.: 26 cm. Vgl.Vollmer, Bd. 5, S. 146.
(26835) 500 €

810  Morin, Louis Henri Ismael
Bildhauer in Paris, beschickte 1878 und 1899 den Pariser Salon.
Orientalischer Tanz
Bronze, vergoldet. Auf dreieckigem Sockel die schlanker Figur der bis zur 
Hüfte entblößten tanzenden Frau, über Kopf und Rücken fällt ein Schleiertuch. 
Auf dem Sockel sign. H.: 24 cm. Vgl.Thieme-Becker, Bd. 25/26, S. 155.
(19191) 550 €

811  Pegasus
Um 1900.
Bronze dunkel patiniert.
Vollrunde Büste des Pegasus, Körper in Form einer durchbrochenen Köchers.
Br.: 24 cm.
(26709) 300 €

808  Junger Schnitter als Leuchterträger
Frankreich Ende 19. Jh.
Bronze, dunkel patiniert.
Auf rundem Scheibensockel die Figur eines jungen Mannes mit Sichel in der 
Hand in bäuerlicher Kleidung, auf seinem Kopf eine Kerzentülle in Blattrosette 
tragend. H.: 20 cm.
(26860) 150 €

809  Busch, L.C.
Bildhauer in Berlin, geb. 1881.
Staffelläufer
Bronze, dunkel patiniert. Auf fl achem rechteckigem Sockel wird der athletische 
unbekleidete Mann in dynamischer Geste dargestellt. Sockelrand sign. Patina 
leicht fl eckig. H.: 32 cm.
(32980) 100 €
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821  Poertzel, Prof. Otto
1876 - 1963, deutscher Tierbildhauer.
Auffl iegender Adler
Bronze dunkel patiniert. Auf ovaler Marmorplinthe steigt von einem Felssockel 
der prächtige Adler auf. Auf dem Sockel sign. H.: 43 cm, Br.: 60 cm.
(32677) 1.500 €

820  Stölzer, Berthold
Geb. 1881, deutscher Bildhauer.
Röhrender Hirsch
Bronze dunkel patiniert. Auf Marmorplinthe steht auf einem Natursockel der 
kapitale Hirsch. Auf dem Sockel sign. H.: 45 cm.
(32678) 1.500 €

818  Weinman, Turi
1883 - 1950, deutscher Bildhauer.
Arbeiter mit Schaufel
Bronze, dunkel patiniert. Auf fl achem Natursockel die kraftvolle dynamische 
Darstellung des kräftigen Mannes eine Schaufel in den Boden rammend. Auf 
dem Sockel sign. H.: 37 cm.
(32684) 550 €

819  Richter-Elsner, Fritz
Geb. Berlin 1884, stud in Berlin. Er wählte seine Motive aus dem Bereich des 
studentischen Lebens.
Auf die Mensur
Bronze, schwarz patiniert. Auf einem Natursockel steht der Student nur mit 
Lendenschurz bekleidet sich auf seinen Degen stützend. Auf dem Sockel sign.
H.: 43 cm.
(32750) 550 €

816  Junge Holländerin
Deutscher Bildhauer um 1900.
Marmor. Auf quadratischem Sockel aus hellgrauem Marmor steht auf einem 
Landschaftssockel die junge Frau in holländischer Tracht. Finger der rechten 
Hand best., Schürze mit zwei Bohrungen wohl für ein fehlendes Attribut. H.: 
53 cm.
(24859) 200 €

817  Büste eines alten Paares
Italien um 1920.
Alabaster.
Auf einem Natursockel die Büste eines alten Mannes mit fröhlichem 
Gesichtsausdruck seinen Arm um die Schulter einer lächelnden Frau legend. 
Rückwärtig unleserl. sign. H.: 35 cm.
(32675) 550 €
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831  Affe
Bronze, goldfarben patiniert.
Vollrunde Figur eines Affen mit weit ausgestreckten 
Armen.
Br.: 20 cm.
(26704) 70 €

832  Elch
Metallguss, farbig patiniert, auf Marmorsockel.
H.: 27 cm, B.: 17 cm, L.: 32 cm.
(32405) 90 €

833  Shiraistin, B.T.
Kniende junge Frau
Bronze, braun patiniert.
Auf rundem Sockel kniet die junge unbekleidete 
Frau. Sockel sign., bez. Rustica-design.
H.: 16 cm.
(31634) 50 €

828  Schmidt, Holger
1958 Duisburg, lebt in Bonn. Bildhauer.
Kleiner Kopf
Bronze, braun patiniert.
Originaltitel, Aufl . 6-10, 3/92, monogr..
H.: 17 cm.
(29089) 450 €

829  Plakette Paul Cezanne
Aix en Provence.
Bronze.
Plakette der Stadt Aix en Provence, wo Paul 
Cezanne zuletzt gelebt hat, als Erinnerung an 
den Künstler wurde diese Plakette mit dem C und 
Namenszug gegossen.
Br.: 12 cm.
(33822) 200 €

830  Pieta
Bronze schwarz-braun patiniert.
Büste der Maria, an ihrer Brust der Kopf Jesus 
Christus.
H.: 9 cm.
(26836) 220 €

825  Brand, Edgar
Entwurf um 1925.
Bronze rotbraun patiniert.
Vollplastische Figur einer aufsteigenden 
Klapperschlange, Maul mit hakenförmiger 
Halterung für eine H.: 23 cm.
(26844) 500 €

826  Dornenauszieher
nach historischem Vorbild.
Bronze dunkel patiniert.
Auf rundem Sockel sitzt der unbekleidete junge 
Mann sich einen Dorn aus dem Fuß ziehend.
H.: 20 cm.
(19308) 80 €

827  Großes Petschaft
Bronze.
Quadratísche leere Siegelplatte, Griff in Form 
eines Schlüssels. Monogr. RV, Aufl . 3/8.
L.: 17 cm.
(32813) 80 €

822  Badende junge Frau
Bronze dunkel patiniert.
Auf einem schaumigen Wellensockel sitzt die 
schlanke spärlich bekleidete junge Frau.
H.: 26 cm, Br.: 32 cm.
(32671) 490 €

823  Schale mit steigendem Pferd
Um 1900.
Bronze dunkel und teilw. Gold patiniert.
Flachgemuldete Schale, Fahne mit drei zu 
Dreiergruppen angeordneten Vertiefungen, in 
der Mitte vollplastische Figur eines steigenden 
Pferdes.
H.: 32 cm, Durchm.: 25 cm.
(32990) 130 €

824  Diskus-Werfer
Deutscher Bildhauer um 1900.
Bronze dunkel patiniert.
Auf getrepptem Serpentinsockel steht der 
unbekleidete athletische Mann eine Diskusscheibe 
in der linken Hand. Am Sockelrand bet., Sockel mit 
Erinnerungsplakette.
Patina ber.
H.: 34 cm.
(21780) 100 €


